NO. KAD PENGENALAN - ~

ANGKA GILIRAN

MODUL PINTAS
TINGKATAN 5 376712

EKONOMI
Kertas 2

2 jam Dua jam lima belas minit

JANGAN BUKA KERTAS PEPERIKSAAN INI SEHINGGA DIBERITAHU

1. Tulis nombor kad pengenalan, angka giliran,

nama, tingkatan dan sekolah anda pada petak Untuk Kegunaan Pemeriksa
yang disediakan. :
Kod Pemeriksa:
2. Kertas peperiksaan ini mengandungi dua Markal
bahagian: Bahagian A dan Bahagian B. Bahagian | Soalan I\I/)I::lll(lell'lh Dipaerro?eh
3. Jawab semua soalan dalam Bahagian A dan 1 20
dua soalan daripada Bahagian B.
o A 2 20
4. Jawapan anda hendaklah ditulis pada ruang yang
disediakan dalam kertas peperiksaan ini. 3 20
5. Markah yang diperuntukkan bagi setiap soalan 4 20
atau ceraian soalan ditunjukkan dalam kurungan. 5 20
6. Jika anda hendak menukar jawapan, batalkan B 6 20
dengan kemas jawapan yang telah dibuat.
Kemudian tulis jawapan yang baharu. 7 20
7. Anda dibenarkan menggunakan kalkulator Jumlah

saintifik.

8. Semua kertas jawapan anda hendaklah diserahkan
kepada pengawas peperiksaan pada akhir
peperiksaan.

Kertas peperiksaan ini mengandungi 20 halaman bercetak.
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Bahagian A
[60 markah]

Jawab semua soalan di bahagian ini.

1 Gambar 1 menunjukkan dialog berkaitan masalah kekurangan bagi keluarga Al.

Abang, ada RMS0 tak?

Beli salah satu bolehlah. Esok saya nak beli kasut
Abang bagi RM50 saja. dan beg tangan. Boleh tak?

Gambar 1

(@) Bagaimanakah keluarga Ali menyelesaikan masalah tersebut?

............................................................................. T T R R Y
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(b) Maklumat berikut berkaitan dengan masalah asas ekonomi.

Berkaitan dengan kuantiti barang Berkaitan dengan corak agihan barang

Bezakan cara sistem ekonomi pasaran bebas dengan sistem ekonomi perancangan pusat
menyelesaikan masalah tersebut.

..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................

[4 markah]
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(c) Terangkan penentu yang menyebabkan permintaan sesuatu barang bertambah.

3767/2

..................................................................................................................................................

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

..................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

..................................................................................................................................................

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

..................................................................................................................................................

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

..................................................................................................................................................

(d) Jadual 1 menunjukkan harga dan kuantiti permintaan serta kuantiti penawaran pasaran

3767/2

bagi suatu barang.

Harga Kuantiti Permintaan (unit) Kuantiti
Penawaran
(RM) Individu A Individu B (unit)
5 15 35 65
4 18 37 50
3 20 40 40
Jadual 1

(i) Dengan menggunakan kertas graf yang disediakan di halaman 5, lukiskan keluk
keseimbangan pasaran barang tersebut.

[4 markah)
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(i) Berapakah harga keseimbangan dan kuantiti keseimbangan barang tersebut?

R P T R R  F L LR LR
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[2 markah]
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Huraikan perkhidmatan menerima dan membuat bayaran yang disediakan oleh bank
perdagangan.

..................................................................................................................................................

..................................................................................................................
.................................................. e nucesteuteseetasreaedsterssetatetteesesssllNNeeeesesnRaNNerINeeeIrrIIIsssssNssIssRnasstsS
.................................................................................................... eeseasseecssantracessrrrrrIPr IR T tacconarids
sessetanessrtaserarerearnsesttiststiissnassente ssssssesssscserssecsssssian csssressssureree sssses ssssese ssesscssessecsasscernrteerrerssnrane enes
.......................................................... 8008800000000 0808000000000sa00s0aeresiissssseseaceananessscsrrsesENINTIRTIREITIITRIRRSSISSY
............................................................ 60804006800 80000000088000s00000Rsds0cesatitssresnacssessnvssnecoressecsrosarrranraney
..................................................................... 001190000000000000080000000000000resaTeErPeéibisosssancasnsssescscsccssssoanancns
............................... 0000 000r00000010000000000000r000stiee0siesesesissesorrIoiEssrieInsrerRI aRRPrRFtIssttasatesttssesasessrstttsnsntanse
..................................................... B LR
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[6 markah]
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(b) Jelaskan kelemahan kaedah pembayaran secara kredit.
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--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

..................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

.........................................................................................................................

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

..................................................................................................................................................

[4 markah)

(c) Maklumat berikut berkaitan dengan kos pengeluaran kasut Syarikat Caya pada bulan

3767/2

Januari 2020.
Kos Jumlah (RM)
Kos bahan mentah 2 000.00
Upah (3 orang x RM800) 2 400.00
Sewa kilang 1 000.00

Pada bulan tersebut syarikat berjaya menjual 300 pasang kasut dengan harga RM40

sepasang.

(i) Hitungkan untung syarikat tersebut.

....................................
.......................................................................
.................................

......................................
-----------------------------------------------------------------
.....................................

..........................................
.............................................................
------------------
-------------------

..............................................
.....................................................
---------------
...........................

........................................
..............
...................................................
---------------
---------------------

[3 markah]
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(i) Berdasarkan maklumat di 2(c)(i), jelaskan cara firma boleh meningkatkan keuntungan.

--------------------------------------
----------------------------------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------
-------------------------------------------
...................................................
----------
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
----------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

[2 markah]

(d) Maklumat berikut berkaitan dengan sebuah firma pengeluar buku.

JANUARI 2015 JANUARI 2020

4 buah mesin pencetak dapat 6 buah mesin pencetak dapat
mencetak 1 000 naskhah buku mencetak 1 680 naskhah buku

(i) Hitungkan nilai produktiviti firma tersebut pada Januari 2020.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

(i) Berdasarkan maklumat di 2(d)(i), mengapakah betlakunya perubahan produktiviti
tersebut?

..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

[3 markah]
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3  (a) Jelaskan kesan apabila sesebuah negara mencapai guna tenaga penuh.

..................................................................................................................................................
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................

[5 markah)

() Maklumat di bawah berkaitan dengan sejenis pengangguran.

HAMPIR 60 peratus siswazah peringkat pengajian Ijazah Pertama dan ke atas
masih menganggur selepas setahun menamatkan pengajian mereka.

Sumber diubah suai: MyMetro, 15 Oktober 2019

Jelaskan jenis pengangguran tersebut.

..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

............................................
----------------------------------------------------------------------------------------------------
ve

[4 markah)
3767/2
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(¢) Jelaskan kesan positif kemasukan pelaburan langsung asing.

. - W e e PRt ,.,,......,....,,..................................-..-..-------------.-..-...----.....--...-.--.------
ssesessrerarerasene aes ses ase

[5 markah]
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Bahagian B
[40 markah]

Jawab mana-mana dua soalan daripada bahagian ini.

4 Maklumat berikut berkaitan dengan kaedah penentuan harga.

Kaedah penentuan harga melalui mekanisme harga mempunyai kebaikan.

(a) Jelaskan kebaikan kaedah penentuan harga di atas terhadap pengguna. [9 markah]

(b) Bagaimanakah kerajaan campur tangan terhadap kaedah penentuan harga tersebut bagi
barangan keperluan rakyat? [5 markah]

(c) Jelaskan kesan terhadap pengguna apabila kaedah penentuan harga di atas mengalami
pertambahan permintaan di pasaran. [6 markah]

- Maklumat berikut berkaitan dengan tindakan kerajaan mengawal penularan wabak COVID-19.

Pemakaian pelitup muka Perintah Kawalan Pergerakan

Maklumat 1 Maklumat 2

(a) Dengan bantuan rajah, jelaskan kesan wabak tersebut terhadap pasaran produk Maklumat 1.
[7 markah)]

(b) Bagaimanakah tindakan di Maklumat 2 tersebut memberi kesan ke atas pendapatan negara?
[4 markah]

(¢) Tindakan di Maklumat 2 tersebut telah menjejaskan taraf hidup individu.
~ Jelaskan secara terperinci.

[9 markah]
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6 Maklumat berikut berkaitan dengan harga minyak mentah dunia.

USD 56.4 SETONG USD 25.89 SETONG
3 FEB 2020 23 MAC 2020

(@) Dalam tempoh tersebut, perubahan harga di atas tidak mengubah kuantiti jualan minyak
mentah negara di pasaran dunia.

Maklumat di atas memberi kesan negatif terhadap imbangan dagangan negara.
Jelaskan. [5 markah]

(b) Bagaimanakah tarif mengurangkan kesan di 6(a) tersebut? [6 markah]

(c) Maklumat harga di atas mempengaruhi keuntungan firma tempatan.
Kemukakan pendapat anda. [9 markah]

[ Lihat halaman sebelah
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7 Maklumat berikut berkaitan dengan kadar pertukaran asing dan isu-isu ekonomi Malaysia.

Tahun Kadar Pertukaran Asing (belian

30 Disember 2019 USD 1.00 =RM4.10

30 Januari 2020 USD 1.00 =RM4.08
Maklumat 1

Kesatuan Negara-negara Eropah (EEC) telah melaksanakan kempen anti minyak
kelapa sawit.

Maklumat 2

(a) Jelaskan kesan perubahan kadar pertukaran asing di Maklumat 1 terhadap pengguna.
[9 markah]

(b) Bagaimanakah kempen di Maklumat 2 memp

g engaruhi kadar pertukaran asing bagi Ringgit
alaysia?

[5 markah]

(¢) Kempen di Maklumat 2 .memberi kesan terhadap

akaun semasa dalam imbangan
pembayaran Malaysia.

Jelaskan langkah-langkah kerajaan bagi mengurangkan kesan tersebut. [6 markah]

KERTAS PEPERIKSAAN TAMAT
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RUANG JAWAPAN BAGI SOALAN BAHAGIAN B
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